
 
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 02 de abril de 

2025. 

 

                Aos 02 (dois) dias do mês de abril do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Antônio Luiz dos Santos 

Tadeu -  2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, 

verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob a proteção 

de Deus e em nome das Comunidades, a Senhora Presidente abre 

a Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes, internautas, 

iniciamos nossos trabalhos. A Senhora Presidente justifica 

a ausência do Vereador Joel do Bomfim Alves com atestado 

médico e solicita o Vereador Antônio Luiz dos Santos Tadeu, 

para ocupar a 2ª Secretaria na Mesa Diretora. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior 

para apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguimento solicita dos Senhores Secretários 

a leitura das matérias no expediente: Projeto de Lei n. º 

001/2025 – Cria a Carteira de Identificação da Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA), no Município de 

Cotegipe – Bahia e dá outras providências” e Projeto de Lei 

n. º 002/2025 – Determina a obrigatoriedade dos 

estabelecimentos públicos e privados do Município de 

Cotegipe – Bahia, de inserirem o símbolo mundial do 

Transtorno Espectro Autista- TEA em placas de atendimento 



 
preferencial”. A Senhora Presidente convida os palestrantes 

para fazer uso da Tribuna Livre, Tema: Promover a Inclusão 

e o Acolhimento. Dar início a Palestra com mãe Atípica a Sr. 

ª Miriam – Que aborda sobre o transtorno e a importância de 

reconhecer o mais cedo possível o diagnóstico de autismo, 

visto que requer uma atenção de toda família, segue 

comentando sobre a diferença entre todos autistas e a 

necessidade do suporte pois KI é muito avançado, deixa bem 

claro que não existe limite para a conquista destas crianças. 

Continua com a palavra abordando a importância de se ter uma 

política pública que possibilite melhores condições de vida 

a todos autistas, que todos possam abraçar está bandeira, 

finaliza agradecendo a Joao Silva por estar realizando este 

evento. Dando continuidade com a palavra a Psicóloga 

Neuropsicóloga – Eice Vieira - Que inicia cumprimentando a 

todos, segue com uma palestra de esclarecimento sobre o dia 

a dia de uma criança autista e o seu universo, chamando para 

hepatismo. Em tempo aborda a importância de estudar para 

compreender melhor o comportamento da sua criança e buscar 

uma melhor forma de viver para o seu filho autista, deixa 

uma mensagem sobre a inclusão para reflexão de todos. Dando 

continuidade com a palavra a Assistente Social especialista 

em políticas públicas para a Educação: Vanília Souza - Inicia 

abordando sobre as características e atuação de uma 

assistente para cuidar melhor dos autistas, fala sobre 

algumas leis como a lei Mion que instituiu a carteirinha dos 

autistas que auxilia para melhor atender os autistas, aborda 

ainda sobre o Cadúnico e todos os direitos envolvidos. Em 

tempo aborda sobre um autista na educação e a importância de 

obter um laudo para buscar os direitos do educando autista. 

Dando continuidade com a palavra a Representante da AMA de 

Barreiras - Psicóloga Iris Jorge - “Associação Amigos 



 
Autistas de Barreiras“, aborda sobre os desafios que são 

enfrentados e os complexos, após o diagnostico a família 

requer uma atenção e busca uma inclusão e respeito, em tempo 

desperta em todos para buscar ajuda quando necessário para 

não ficar exausta, nem depressiva. Infelizmente o 

preconceito ainda é demais, visto que o autista precisa ser 

incluído na sociedade, e deixa bem claro sobre a importância 

de se conscientizar durante os 365 dias do ano. Dando 

continuidade com a palavra a Mãe Atípica Iara Priscila -

Abordou sobre a importância de lauda as crianças autistas e 

fazer um mapeamento, faz uma partilha do seu dia a dia de 

mãe atípica e convida a uma política pública inclusiva e 

suas expectativa de melhores acolhimento. Continua com a 

palavra a Vereadora e mãe atípica Tatiana Passos -  inicia 

cumprimentando a todos e aborda a importância de a busca do 

conhecimento para melhor cuidar dos seus filhos, faz um 

relato da sua experiência e a luta que vem enfrentando 

diariamente, aborda sobre o hepatismo e a importância de 

cumprir a sua missão como mãe. Fala sobre a importância de 

trocar conhecimentos para fortalecer outros seios 

familiares, o seu relato de fé e força em Deus que encontra 

diariamente ao olhar para seu filho, e a necessidade de ser 

mais respeitoso e menos egoísta diariamente, visto que você 

abre mão de tudo para cuidar do outro. Segue falando sobre 

a necessidade de capacitar as famílias e acolher a todos 

para ter uma voz ativa e que tenha a oportunidade de criar 

uma associação para trocar experiências necessárias. Cita 

vários pontos importantes e que requer atenção para um maior 

discursão entre todos. Finaliza com a fala de João Silva o 

fonoaudiólogo que buscou a Câmara de Vereadores na pessoa de 

Patrícia Prado para estar desenvolvendo este projeto de 

conscientização em relação ao autismo. Faz uso da palavra 



 
fazendo uma conscientização sobre a importância da genética, 

a questão também da radiação nos alimentos e tudo isso pode 

levar um espectro autista, abordando sobre a importância de 

acolher e dá o suporte que cada criança requer, ainda com a 

palavra aborda sobre a importância da terapia diária com 

todas crianças autistas, justifica que ficou muito feliz com 

o despertar do tema autismo durante essas três semanas, 

agradece a Câmara Municipal por acolher este projeto tão 

importante para nosso município. ORDEM DO DIA: A Senhora 

Presidente encaminhou os Projetos de Leis: N. º 001/2025 – 

Cria a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (CIPTEA), no Município de Cotegipe – Bahia 

e dá outras providências e Projeto de Lei n. º 002/2025 – 

Determina a obrigatoriedade dos estabelecimentos públicos e 

privados do Município de Cotegipe – Bahia, de inserirem o 

símbolo mundial do Transtorno Espectro Autista- TEA em placas 

de atendimento preferencial”. Para o Sr. Joel do Bomfim Alves 

- Presidente da Comissão Justiça, Legislação e Redação Final, 

para darem os pareceres no prazo previsto em Lei. Dando 

continuidade aos trabalhos é lido o Parecer n.002/2025 da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, referente 

ao Projeto de Lei n.º 002/2025 – Dispõe sobre a Cessão de 

Uso Gratuita do terreno onde se encontra o Ginásio Municipal 

ao Estado da Bahia, para complementação de área destinada à 

construção de escola estadual de tempo integral, e dá outras 

providências, que foi posto para apreciação do Plenário e 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a se tratar. A 

Sr. ª Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Juracy da Conceição 

Tavares, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada pelos presentes e por mim que a escrevi. Debora 

Patrícia Fernandes Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, 



 
Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Márcio Fabrício de Souza de 

Jesus, Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de Jesus, 

Roudrigo Rangel Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva 

Ribeiro. 

  

  

 

 


